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Jesteśmy razem ćwierć wieku! 

 

 



 

Tutaj może być TWOJA reklama 

Zapraszamy! 

Informacje: 
kzp@kzp.pl 

projekt.kzp.pl/reklama 

 
 
 
 
 
 

 
 

Elektroniczny miesięcznik filatelistyczny 
 

Dostępny tylko on-line w formacie PDF 

na stronie www.filatel.pl 

Zapraszamy! 
Numer styczniowy już do pobrania 
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Jubileusz 

KZP ma już 25 lat! 

Choć trudno mi w to uwierzyć, strona Katalog Znaków Pocztowych została 
uruchomiona ćwierć wieku temu. 
Początkowo pod innym adresem, potem pod jeszcze innym, finalnie na 
www.kzp.pl jestem z Państwem już 25 lat. Bardzo dziękuję wszystkim 
odwiedzającym serwis, bardzo dziękuję za szereg miłych słów, jakie otrzymałem 
od Państwa przez ten czas, bardzo dziękuję za pomoc i wsparcie wielu osób, bez 
których strona nie byłaby największym polskim portalem filatelistycznym, w 
sposób szczególny dziękuję też Poczcie Polskiej za miłą i bardzo owocną 
współpracę. 
Postanowiłem, że tak ważna rocznica zasługuje na dłuższe świętowanie niż tylko 
jednodniowe urodziny, dlatego jubileusz będzie obchodzony do końca tego roku, 
a na początek w lewym górnym rogu strony pojawiło się jubileuszowe logo, które 
będzie nam towarzyszyć do 31 grudnia. O kolejnych atrakcjach będę informował 
na bieżąco. 

Marek Jedziniak 

Wydawnictwa 

Filatelista nr 1/2026 

 
Spis treści numeru styczniowego: 
Kalejdoskop filatelistyczny 
• Adam Szuler: Rozmowa z Henrykiem Monkosem - prezesem Zarządu 

Głównego PZF (II) 
• Mikołaj Baranow: Jerzy Brycki czyli historia niewidomego filatelisty 
• Tomasz Szuler: Sudoku #2 
• Marian Wawrzynkowski: Łączność pocztowa jeńców wojennych i ich rodzin 

od wybuchu wojny do zmiany reguł korespondencji 1.06.1940 roku (IV) 
Aerofilatelistyka 
• Jerzy W. Kupiec-Węgliński: Polskie przesyłki zeppelinowe z Portu Gdańsk z 

kolekcji Zygmunta Kopela 
Badania filatelistyczne 
• Roman Wikieł: Z kart historii poczty - UP Margonin 
• Miłosz Rzadkosz, Jerzy Walocha: Niekatalogowane próby znaczków poczty 

oficerskiego obozu jenieckiego w Neubrandenburgu (Oflag II E) 
Z życia związku 
• Piotr Topolski: 83. Spotkanie OKZ PZF "Kolejnictwo" im. Ernesta A. 

Malinowskiego w Bydgoszczy 
• Adam Donat, Stanisław Jędrzejczyk: 90. rocznica powołania Klubu 

Filatelistów w Tarnowie 
• Danuta Ziętara: 5-lecie Koła PZF "Gryf" im. Tadeusza Ziętary w Słupsku 
• Janusz Biegański: Prezentacja filatelistyczna w Sarbinowie 
• Andrzej Macias: Pokaz filatelistyczny z okazji 1000. rocznicy koronacji 

Bolesława I Chrobrego i Mieszka II Lamberta 
• Andrzej Kafka: XXI Oddziałowy Turniej Skata Towarzyskiego im. Jerzego 

Kaczmarka w Chorzowie 
• Włodzimierz Seliga: Końskie młodzieżową filatelistyką stoi 
• Ryszard Cieślak: Jubileusz 75-lecia Polskiego Związku Filatelistów w Okręgu 

Warszawskim 
• Lech Woźny: Pokaz filatelistyczny pt. "Boże Narodzenie i Święto Trzech Króli 

w filatelistyce" w Lesznie 
Aktualności 
• Łukasz Wojtecki: Jubileusz 10-lecia Klubu Kolekcjonera w Solcu Kujawskim 

Nowości 
• Marek Jedziniak: Nowości polskie 
• Artur Lisowski: Nowości zagraniczne 
Z żałobnej karty 
• Wiktor Bystry (1936-2025) 

Filatelista Kaliski nr 1-4/2025 

Spis treści numeru 165-168: 
• Adam Szuler: Od Redaktora 
• Maciej Bukczyński: Sprawozdanie Zarządu Okręgu PZF w Kaliszu z 

działalności w latach 2021-2025 
• Józef Kaczkowski: Sprawozdanie Okręgowej Komisji Rewizyjnej PZF w 

Kaliszu za okres 2021-2025 
• Adam Szuler: Zebranie Okręgu Kaliskiego PZF w Kaliszu 
• Maciej Bukczyński: XXXV Spotkanie Ogólnopolskiego Klubu Zainteresowań 

"ZNAKI POLECENIA" PZF w Mikstacie 
• Adam Szuler: XXIII Zjazd PZF w Warlitach Wielkich k. Ostródy 
• Adam Szuler: Okręgowa Wystawa Filatelistyczna "OŁAWA 2025" 
• Andrzej Macias: Jubileuszowe medale z okazji 75-lecia PZF dla kaliskich 

filatelistów 
• Andrzej Macias: Pokaz filatelistyczny z okazji 1000. rocznicy koronacji 

Bolesława I Chrobrego i Mieszka II Lamberta 
• Marek Banasiak: Adnotacje odręczne z nazwą poczty nadania i datowniki 

prowizoryczne na przesyłkach pocztowych w powiecie krotoszyńskim z lat 
1793-1825 

• Jerzy Bielawski: 225 lat teatru kaliskiego 
• Tomasz Gąsłowski: Krzyżówka 
Szanowni Czytelnicy "Filatelisty Kaliskiego", 
oddajemy w Wasze ręce kolejne wydanie "Filatelisty Kaliskiego" w formie rocznika 
podsumowującego działalność Okręgu Kaliskiego PZF w 2025 roku. Był to rok 
szczególny w działalności Polskiego Związku Filatelistów, gdyż świętowaliśmy 75-
lecie Związku (notabene obchody te trwają do czerwca 2026 roku), a na początku 
października odbył się XXIII Zjazd PZF w Warlitach Wielkich k. Ostródy, podczas 
którego wybrano związkowe władze na kadencję 2025-2029. 
Zanim jednak doszło do wyborów krajowych to wcześniej odbyły się takowe na 
szczeblu Kół, Oddziałów (te funkcjonują jeszcze tylko w Okręgu Śląsko-
Dąbrowskim PZF) i Okręgów. W związku z tym na kolejnych stronach publikujemy 
sprawozdania Zarządu Okręgu Kaliskiego PZF i Okręgowej Komisji Rewizyjnej za 
lata 2021-2025 zakończone relacją z Zebrania Okręgu, które odbyło się 
12.05.2025 roku w Klubie Osiedlowym "Blaszak" Kaliskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej przy ul. Konopnickiej 2/4 w Kaliszu. 
Ponadto na naszych łamach znajdują się sprawozdania z innych wydarzeń 
okręgowych, a także ponadregionalnych, w których udział brali filateliści z Okręgu 
Kaliskiego PZF. Przeczytacie więc także o XXXV Spotkaniu Ogólnopolskiego Klubu 
Zainteresowań "ZNAKI POLECENIA" PZF w Mikstacie, XXIII Zjeździe PZF w 
Warlitach Wielkich k. Ostródy, Okręgowej Wystawie Filatelistycznej "OŁAWA 
2025" oraz pokazie filatelistycznym z okazji 1000. rocznicy koronacji Bolesława I 
Chrobrego i Mieszka II Lamberta, który odbył się w Żninie. 
Zeszyt zamykają artykuły przygotowane przez Marka Banasiaka i Jerzego 
Bielawskiego traktujące odpowiednio o adnotacjach odręcznych z nazwą poczty 
nadania i datownikach prowizorycznych na przesyłkach pocztowych w powiecie 
krotoszyńskim z lat 1793-1825 oraz jubileuszu 225-lecia teatru kaliskiego. 
Tradycyjnie życzę ciekawej lektury i zachęcam do prenumeraty naszego 
"rocznika" oraz publikowania na jego łamach, niekoniecznie artykułów 
związanych stricte z ziemią kaliską, gdyż takowe też są mile widziane. 

 
Adam Szuler 
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Informacje różne 

Aukcja WOŚP emisja Międzynarodowy Dzień Dziecka 

Na aukcji WOŚP wystawiony został zestaw dotyczący emisji „Międzynarodowy 
Dzień Dziecka” – oprawiony arkusik i koperta FDC zaprojektowane przeze mnie z 
wykorzystaniem ilustracji mojej babci, Marii Mackiewicz-Adamus, jednej z 
najbardziej znanych polskich ilustratorek książek dziecięcych. 
Całość sygnowana jest zarówno moim podpisem, jak i podpisem Jurka Owsiaka. 
W zestawie znajduje się również folder filatelistyczny towarzyszący emisji. 
Aukcja dostępna jest pod linkiem: 
https://allegro.pl/oferta/sygnowane-znaczki-pocztowe-miedzynarodowy-dzien-
dziecka-2025-18225978368 

 
Agata Tobolczyk 

Łowiczanin Roku 2025 

Wydany został arkusik na który przedstawiony został Mateusz Jagiełło, zdobywca 
3 miejsca w The Voice of Poland i Łowiczanin Roku 2025. 

 
Arkusze można zamawiać telefonicznie pod numerem 572 025 847 lub mailowo 
monika.brzozka1@poczta-polska.pl. Cena według cennika Poczty Polskiej. 

Monika Brzózka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://allegro.pl/oferta/sygnowane-znaczki-pocztowe-miedzynarodowy-dzien-dziecka-2025-18225978368
https://allegro.pl/oferta/sygnowane-znaczki-pocztowe-miedzynarodowy-dzien-dziecka-2025-18225978368




 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Redakcja: Marek Jedziniak, Wydawca: KZP Projekt Marek Jedziniak, Katowice, email: kzp@kzp.pl. Pismo 

bezpłatne, ukazuje się wyłącznie w formie elektronicznej. Archiwalne numery do pobrania na stronie 

internetowej „Katalog Znaków Pocztowych” www.kzp.pl/biuletyn. 

Informacje o nowych znaczkach, datownikach, erkach i pocztach specjalnych udostępnia Poczta Polska. 

Wykorzystanie jakichkolwiek materiałów z biuletynu możliwe jedynie za zgodą redakcji. 

 

https://www.facebook.com/Katalog-Znak%C3%B3w-Pocztowych-505586166149565/
https://twitter.com/kazetpe

